

我市举行新冠肺炎疫情防控第12场新闻发布会

中高风险地区居民一律不要外出

本报讯(记者 王丽强)1月16日,我市举行新冠肺炎疫情防控工作第12场新闻发布会。副市长孟祥红介绍了全市疫情防控工作最新进展。市疾控中心、市城管局、市生态环境局有关负责人回答了媒体提问。

1月16日0-12时,全市新增新冠肺炎确诊病例32例,新增新冠肺炎无症状感染者9例。1月2日至1月16日12时,全市累计确诊病例646例,现有无症状感染者215例,除之前已经出院的康复者外,其他均在定点医院救治。当前全市疫情防控工作进展如下:一、全市居民继续居家防疫到1月19日24时。1月15日,市疫情防控指挥部研究决定,根据当前疫情防控需要,为进一步有效防止疫情传播、巩固疫情防控成果,经专家研判,全市继续居家防疫到1月19日24时。

措施,保障居民正常生活。在中高风险地区,对全封闭管理的楼栋单元,由街道、社区组织力量把生活物资配送到居民家门口;在低风险地区,由社区组织人员,把生活物资配送到居民小区适当位置,引导群众分时取货,降低聚集风险。三、关心关爱疫情防控一线工作人员。近一段时间,全市防控一线工作人员忠于职守、冲锋在前,不畏艰险、英勇奋战,为全力打赢疫情歼灭战付出了艰苦努力,作出了重要贡献。当前,疫情防控处于关键阶段,我们将继续加大力度关爱防控一线工作人员。一是科学合理安排休息。科学测算防控一线工作人员特别是医务人员工作负荷,合理配置工作力量,在满足防疫需要的基础上,保证防控一线工作人员休息时间。二是强化工作防护保障。积极改善防控一线工作人员特别是医务人员的防护条件,防疫物资优先向防控一线人员倾斜。三是做好心理疏导。加强对疫情防控一线人员心理干预和疏导,开展心理健康评估,强化心理援助措施,减轻防控一线人员心理压力。四是积极解决后顾之忧。及时了解防控一线工作人员的家庭状况、生活困难,有针对性地做好关心关爱。五是切实减轻基层负担。深入贯彻落实中央关于减轻基层负担的有关要求,最大限度减少不必要的材料报送等,真正让防控一线人员把更多精力投入到疫情防控工作中。六是及时选树先进典型。注重发现、总结,选树疫情防控一线涌现出来的先进集体和先进个人,对表现突出的先进典型给予大力宣传,深入讲好感人的石家庄故事,营造全社会关心关爱防控一线工作人员的浓厚氛围。

本报讯(记者 王丽强)疫情发生以来,“流调”成为一个高频词,有许多市民反映,自己接到了开展流调的电话。发布会上,市疾控中心副主任周吉坤介绍了流调的相关工作情况。流调是流行病学调查的简称,是疫情应对中的一项基本工作。流调人员到现场开展调查,与患者面对面或借助工具远程交流,询问患者在发病前的一些暴露情况、接触情况以及活动轨迹、就医情况,寻找与传染源、传播途径有关的蛛丝马迹。这样就可以描绘一个清晰的传播链,为判定密切接触者、采取隔离措施以及划定消毒范围提供依据。周吉坤表示,随着病例的增加及其活动接触人员的增加,许多市民可能被疾控中心工作人员进行流行病学调查或询问,请市民不要恐慌,积极配合流调工作,向流调人员提供真实、详细的信息,这是对自己和他人的健康负责,是让密切接触者尽快得到排查、让患者尽快得到救治、防止更多人感染的一个关键措施。根据规定,在流调过程中,要保护被调查对象的个人隐私信息,所以大家可以放心予以配合。有些患者隐瞒行程、病情,不仅不利于自身的治疗,而且给疫情防控工作带来了极为不利的影响,所以积极配合流调工作是每一位公民应尽的义务,也是应当履行的法律责任。此次疫情发生以来,共组建了省、市、县334支流调队,还有来自广东省、湖南省、江西省、江苏省、浙江省的6支流调队。目前,全市完成了第二轮全民核酸检测,对所有新冠核酸检测阳性病例开展了流行病学调查,对阳性病例的密接及次密接者进行了隔离管控。

相关新闻

340支流调队开展流行病学调查

市领导督导检查集中隔离医学观察场所建设时指出 紧密协作 确保隔离措施有力有效

本报讯(记者 宋钧)1月16日,市委常委、常务副市长李雪荣督导检查新冠肺炎防控集中隔离医学观察场所建设时要求,各级各有关部门要进一步提高政治站位,紧密协作、各尽其责,全面做好集中隔离医学观察场所建设,坚决打赢疫情防控歼灭战。李雪荣先后来到石家庄科技工程职业学院、石家庄学院北校区、石家庄学院南校区,查看了新冠肺炎疫情防控集中隔离医学观察场所建设情况,详细了解人员配备、分流通道设置、生活设施、物资配备,以及防疫消杀程序、医护人员的防护隔离措施等。他指出,集中定点隔离是实现疫情有效防控强有力的措施,各级各有关部门要提高政治站位,切实认识到做好疫情防控工作的重要性、紧迫性,把工作抓实抓细,完善隔离场所建设,确保隔离措施有力有效。李雪荣要求,要按照科学规范设置的要求,尽快完善相应的配套设施,对集中隔离场所进行科学规划、全面清理、消毒到位,明确专人负责,严防失察漏管,确保建设到位,让每一位隔离人员都能得到妥善安置。要严格落实隔离管控措施,管理人员要实行24小时值守制度,严格管理,严防交叉感染,同时要照顾好被隔离人员的生活,做好心理疏导工作,丰富其物质文化生活,让他们安心度过医学隔离观察期。

垃圾日产日清



1月16日,栾城区城管大队的垃圾转运车在大周村转运垃圾。为确保农村垃圾日产日清,该队城管大队在做好疫情防控的同时,加大清扫清运次数,减少疫情传播途径,全力保障村民身体健康。 本报首席记者 张震 通讯员 李明发 摄

党员志愿服务打包送 便民利民保民生

连心卡 帮帮团 采购站 服务社

本报讯(记者 戴丽丽)连日来,我市组织全市党员干部下沉社区(农村)防控一线,团结带领各方面力量,开展以党员为主体的“亮身份、上一线、当先锋”志愿服务活动,以充足物资供应和优质服务保障服务群众。开通“党员服务专线”。以楼栋单元为单元设置服务专线,安排党员志愿者轮流值守,同时建立党员包片联络微信群,通过线上接单、定时汇总方式,为居家群众发布防控信息,及时提供环境消杀、垃圾清运等服务,让居民“隔空喊话”就能享受生活便利,实现党员多跑腿、群众少出门、疫情不扩散。在1月12日开始的第二批第二次全员核酸检测中,通过“党员服务专线”,共为全市11930个采样点招募志愿者68323人,帮助维护采样点现场秩序,同时通过服务专线“隔空喊话”等形式,组织居民小区以楼栋单元为单位,

分批次、分时段进行核酸检测,做到了检测现场不排队、不扎堆检测、不扎堆等候,严防人际传播。发放“党员连心卡”。由各党组织精心设计制作党员志愿服务连心卡,在提醒广大群众做好疫情防控的同时,公开服务项目、服务内容、党员联系方式、微信服务群二维码等,利用敲门见人、上门问询等方式,挨家挨户发放到居民手中,确保群众在有困难、有需求时,第一时间联系到党员、找到党组织。在市内各社区将党员连心卡电子照片发送至居民微信群,第一时间公布楼栋长、物业经理、社区党组织书记、分包小区单位负责人等党员联系方式,及时将需求服务有效衔接,实现群众服务事项有求必应。成立“党员帮帮团”。由基层党组织统一指挥,发动身体健康、热心公益事业、有服务群众情怀的党员成立“帮

帮团”3779个,包片包户联系重点群体25683户,特别是高度关注残疾人、孤寡老人、孕产妇等特殊家庭,宣传自我防控措施,安抚疏导恐慌情绪,询问自身情况和需求。目前,“党员帮帮团”共义务为包片户群众送天然气罐、采买生活用品等8万多次,解决用水、购电、就医、维修等困难问题5.2万个,及时将党组织的关怀温暖传递给困难群众身边。设置“党员采购站”。组织居家防疫的党员干部、入党积极分子和青年志愿者,在全市农村小广场、城市居民小区设置“党员采购站”4057个,根据群众实际需求,分门别类列出采购清单,义务帮助居民群众集中采购生鲜蔬菜、婴幼儿用品、慢性病药品等,按时保质保量跑腿代办,在疫情防控外人员随意进入小区(村)的同时,保证群众居家生活便利、有秩序,做到疫情防控和服务群众两不误,让群众安心舒心暖心。疫情防控以来,全市农村、城区党员采购站先后招募5.3万多名党员志愿者,为群众义务开展无接触配送和定点采购供应,最大限度满足群众生活需求。

组建“党员服务社”。依托“红色物业”“红色社区社会组织”,发动有一技之长的热心党员广泛参与,组建“党员服务社”,义务为居家群众提供水电维修、送水送药等力所能及的公益服务,进一步提升社区服务的精准性,打通疫情防控期间便民服务的“断路”。目前,市区内已有1459家“红色物业”、5609个“红色社区社会组织”,组建了3317个“党员服务社”,同社区工作人员一同维护检测秩序、参与物资配送、开展心理疏导和提供防护指导等服务,为居民群众解难题、送温暖,为打赢疫情防控歼灭战提供了有力支持。

夯实防控措施 有效遏制疫情

(上接第一版) 这几天,我省以新一轮核酸检测为中心,加大排查筛查力度,尽快发现阳性人员,并立即转运到定点医院救治,加大流调溯源力度,通过面对面调查、大数据追踪,全面查找密切接触者、次密切接触者,梳理行踪轨迹,彻底调查到位。加大隔离管控力度,将密接和次密接人员立即转入集中隔离点,有效阻断传播链,切断疫情传播途径。加大医疗救治力度,将患者全部收治到定点医院,集中资源力量,不惜一切代价,确保患者得到及时有效救治。在各方面共同努力下,疫情处置工作取得一定成效。下一步,我省将加强集中隔离

场所建设,加大对隔离人员的核酸检测力度,强化隔离点医疗力量配备,进一步抓好人员培训,努力提高集中隔离质量。同时,按照分区分级精准防控原则,适时调整防控措施。石家庄市、邢台南宫市,继续封闭管理至1月19日,廊坊市固安县继续实施封闭管理至1月25日。邢台市除南宫市外的其他地区,从1月16日起,有序恢复正常生产生活。廊坊市除固安县外的其他地区,继续实施封闭管理至1月18日。在救治患者方面,仍需继续全力以赴,在国家和省专家组的指导下,我省组建了多学科联合团队,按照“四集中”原则全力进行救治,着力提高治愈率、降低死亡率。

(上接第一版) “李子,咱们社区歌舞队需要你。”“孙大姐放心,再等几个月,我彻底退休了,来跟大家一起唱一起跳。” “李子,天冷,穿厚点。”“周大姐,您也注意身体,家里有事吗,需要帮忙叫一声。” “李子,这都几点了,才下班儿。”“陈大姐,咱现在有力气就多做点活儿,过几天您生日,把蛋糕给您送过去。” 这声“李子”,裹着市井巷陌的烟火气,被叫了十几年。一声声“李子”喊出了群众对身边这个热肠人的亲密劲儿,喊出了群众对一名党的基层工作者的无限信任。

利用业余时间学戏开始,戏曲便融入她的生命里,随之融入生命的还有济世救困的思想。李瑞芝是我省一家爱心公社的注册会员,还同时参加了狄毅军公益团、佐助基金会爱心社、琴莲公益慈善等多个公益团体,从事公益活动已十余年。常常跟随戏友团友们一起下乡进村,用精彩的演出给人们带去欢乐。每年走进养老院、进孤儿家,捐助贫困户家庭。一位名叫谢秋玲的戏友告诉记者,几年前,她的女儿因病在北京住院,李瑞芝帮着发起了捐助活动,给了女儿很大的信心和鼓舞。李瑞芝生前经常去石家庄京韵京剧团参加活动。听闻李瑞芝去世的噩耗,京剧团总经理沈丽萍很悲痛,她用手机内存留的照片、视频制作了一则“美篇”来怀念李瑞芝。她写道:“她是英雄,也是普通人!现在她离开我们了,我们永远怀念她!”得知她去世的消息,戏友群、公益群等多个微信群中都在悼念这位充满爱心的抗疫英雄“她是个有大爱的人,愿她一路走好!” “和瑞芝一起参加爱心社活动,一起唱京剧,她心里装的都是工作,都是那些需要关爱和帮助的人”……

李瑞芝去世后仅仅两天便收到2000多条各地群众发来的悼念信息。有位老人致电叮嘱李瑞芝的儿子安,“你的母亲是英雄,出殡那天麻烦告诉一声,疫情原因不能出门,我在自家院子里给她鞠躬送别。” “母亲总是做得多,说得少,直到去世,我们才知道她这些年参加了这么多公益活动。” “两万多条信息无法一一回复,想用一条信息告诉大家,‘母亲是我的骄傲,一直以来她总是教育我多付出,多奉献,她用行动给了我最好的榜样。’” 沈丽萍回忆,去年因为疫情,李瑞芝工作一直很忙,很少有时间来参加活动。2020年12月28日举办活动,她还唱了一段《锁麟春春亭》,“怜贫济困是人道,哪有袖手旁观在壁上瞧?……” 没想到,这竟成了绝唱。

党员“李子”

疫情越来越严重,严防严守。 1月6日,周三 疫情防控需求,全体人员早早到岗,开展全员核酸检测。 1月7日,周四 全员核酸检测,华萃园门口、合西小区、时代花园门口等。 寥寥几笔,微言大义,难以尽述一名社区工作者在疫情防控关键时刻所作的努力。让我们循着这条轨迹去还原李瑞芝生前的最后时刻。 1月3日起,李瑞芝和同事们便投入紧张的抗疫工作,入户排查、张贴宣传标语,处处是她忙碌的身影。1月6日6时30分李瑞芝和居委会工作人员全员上岗,开始社区核酸检测任务。16时草草吃了个午饭,继续投入战斗,直到深夜快1时结束;1月7日早上又是6时30分上岗,连续工作了12个小时后,李瑞芝突发心脏病晕倒在工作岗位上。 对邻居陈秀菊的采访,再次印证了这条繁忙的工作轨迹:“1月6日21时30分,我看到李子匆匆回家拿饭盒吃饭,等到22时多,我做完核酸检测,看到她同事们还在现场,直到凌晨快一点才听到她回家的声音,第二天早上5时多我出门,碰见她匆匆去检测点了。” 陈秀菊哽咽着说:“那天风那么大,天那么冷,他们真的太累了。” 1月7日,李瑞芝的工作日志永远定格。 李瑞芝去世后第六天,河北省委决定,批准追认李瑞芝同志为中国共产党党员。 “李姐,你入党了,你是光荣的中国共产党党员!”1月14日下午,石家庄市新华区西苑街道国泰街社区,李瑞芝生前的办公桌收拾得整整齐齐,李东军郑重地将一枚鲜红的党徽安放在桌上,党徽旁,还摆着一把黄色党帽和一本还没来得及录入的居民核酸检测登记单。

好人“李子”

李瑞芝痴迷戏曲。十几年前,从公园一角

榜样“李子”

“李大姐对待工作的热情,总是时时激励着我们。”李东军说,连续几天超负荷工作,加